

# ΝΑΙ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΑΛΛΑ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ

## Χρήσιμες Ιστοσελίδες με συμβουλές σε γονείς και εφήβους για την ασφαλή χρήση του διαδικτύου

Οι παρακάτω ιστοσελίδες περιλαμβάνουν υλικό που απευθύνεται σε γονείς και εφήβους σχετικά με την ασφάλεια στο διαδίκτυο και την προστασία από κάθε είδους απειλές με τις οποίες τα παιδιά και οι έφηβοι κινδυνεύουν να έρθουν αντιμέτωποι/ες. Υπάρχει αρκετό διαδραστικό υλικό, μέσω του οποίου η ενημέρωση για τόσο σοβαρά και σημαντικά θέματα πραγματοποιείται με έναν πιο ευχάριστο τρόπο. Επίσης, περιλαμβάνει χρήσιμες οδηγίες και συμβουλές από ειδικούς για τους γονείς αλλά και έντυπα που εξηγούν στα παιδιά και στους εφήβους με πολύ κατανοητό τρόπο όλους τους πιθανούς κινδύνους και τους τρόπους αντιμετώπισής τους.

### A. Cyberkid

Το Cyberkid είναι μία πρωτοβουλία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, που υλοποιείται από τη Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, με τη χορηγία της εταιρείας παροχής υπηρεσιών κινητής, σταθερής τηλεφωνίας και internet «WIND ΕΛΛΑΣ» στο πλαίσιο ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης παιδιών ηλικίας μέχρι 18 ετών, καθώς και των γονέων τους σχετικά με την ασφάλεια στο διαδίκτυο. Αποσκοπεί στην ασφαλή εξοικείωση του κοινού με τις νέες τεχνολογίες και ειδικότερα με το internet. Στόχος της δημιουργίας του είναι η προβολή των θετικών πλευρών του διαδικτύου, όπως είναι η ανεύρεση χρήσιμων πληροφοριών και η ψυχαγωγία. Παράλληλος στόχος είναι η ενημέρωση για τους πιθανούς κινδύνους του διαδικτύου. Οι γονείς μπορούν να επισκεφτούν το CyberKid μαζί με τα παιδιά τους, να διασκεδάσουν και να ενημερωθούν για το πώς μπορούν να πλοηγηθούν με ασφάλεια <https://www.cyberkid.gov.gr/>

### B. SaferInternet4Kids

Μέσω της ιστοσελίδας [SaferInternet4Kids.gr](https://saferinternet4kids.gr) που υπάγεται στο Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου, μπορεί κανείς να ενημερωθεί και να αντλήσει υλικό σχετικό με την ασφαλή χρήση του Ίντερνετ και τη χρήση των κοινωνικών δικτύων με το οποίο μπορεί με τη σειρά του να ενημερώσει διαδραστικά παιδιά και νέους κάθε ηλικίας. Το ενημερωτικό αυτό portal απευθύνεται τόσο σε γονείς και εκπαιδευτικούς όσο και σε εφήβους και παιδιά και περιλαμβάνει κατάλληλο πολυμεσικό υλικό το οποίο είναι εγκεκριμένο από το υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων <https://saferinternet4kids.gr/>

## **Συμβουλευτικές Γραμμές Βοήθειας για χρήση διαδικτύου/ Γραμμές Καταγγελιών για παράνομη χρήση του διαδικτύου**

Μπορείτε να απευθυνθείτε στις παρακάτω Ειδικές Γραμμές Βοήθειας για το διαδίκτυο είτε για να καταγγείλετε παράνομη χρήση διαδικτύου είτε για να λάβετε εξειδικευμένη συμβουλευτική υποστήριξη σε θέματα χρήσης διαδικτύου.

**Συμβουλευτική γραμμή Βοήθειας Help-line** (διαθέσιμη τηλεφωνικά στο **210-6007686** και μέσω του ιστοχώρου [www.help-line.gr](http://www.help-line.gr))

Εξειδικευμένοι ψυχολόγοι παρέχουν υποστήριξη και συμβουλές για εξειδικευμένα θέματα που σχετίζονται με τη υπερβολική ενασχόληση στο διαδίκτυο, τον διαδικτυακό εκφοβισμό, την έκθεση σε ακατάλληλο περιεχόμενο και άλλους προβληματισμούς σχετικά με τη χρήση του διαδικτύου, του κινητού τηλεφώνου και των διαδικτυακών παιχνιδιών.

**Γραμμή Βοήθειας ΥποΣΤΗΡΙΖΩ 80011 80015**

Απευθύνεται σε εφήβους και στις οικογένειές τους. Παρέχει στήριξη και συμβουλές για θέματα που σχετίζονται με τη χρήση του διαδικτύου, του κινητού τηλεφώνου και των ηλεκτρονικών παιχνιδιών (παρενόχληση, εξάρτηση, επιβλαβές περιεχόμενο, παιδοφιλία κ.α.).

**Ανοιχτή Γραμμή Καταγγελιών** για το παράνομο περιεχόμενο του διαδικτύου **SafeLine** (<http://www.safeline.gr/>)

Δέχεται καταγγελίες για παιδική κακοποίηση και παράνομη χρήση του διαδικτύου και συνεργάζεται τόσο με την Ελληνική αστυνομία όσο και με την INTERPOL μέσω του Ευρωπαϊκού οργανισμού INHOPE. Η SafeLine είναι, δηλαδή, ένα κομμάτι ενός μεγάλου παζλ, μιας και η καταπολέμηση του παράνομου περιεχομένου του Ίντερνετ είναι υπόθεση παγκόσμιας κλίμακας και δεν περιορίζεται από εθνικά σύνορα.

**Γραμμή Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος 11188**

Πρόληψη, έρευνα και καταστολή εγκλημάτων ή αντικοινωνικών συμπεριφορών που διαπράττονται μέσω του διαδικτύου ή άλλων μέσων ηλεκτρονικής επικοινωνίας.

### Επιμέλεια

Ευρώπη Ευθυμιάδου, *Ψυχολόγος*

Ευθαλία Παππά, *Κοινωνική Λειτουργός*